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Ata da 32ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de abril de 2016. 

Presidência da Senhora Deputada Maria del Carmem, ad hoc. À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). A Sra. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Targino Machado e Maria del Carmem justificando ausências em 

sessões plenárias. As Atas de 2016, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 19ª, 20ª, 21ª, 22ª, 25ª, 26ª, 27ª e 29ª; Sessão 

Extraordinária – 2ª; e Sessões Especiais – 7ª, 8ª e 9ª. Oradores inscritos – A Deputada Luiza Maia 

registrou indignação e chamou a atenção da Casa para o discurso de ontem do Deputado Pastor 

Sargento Isidório, desrespeitoso e preconceituoso, atingindo as mulheres e os homossexuais, e 

comentou as mudanças propostas por ele no Programa de Educação do Estado. O Deputado Pablo 

Barroso prestou informações sobre o que ocorreu na reunião da comissão que tratou sobre o 

andamento da Ferrovia Oeste-Leste. Tratou, ainda, da construção do Centro de Convenções de 

Salvador, no Comércio, e também da situação dos concursados da Polícia Civil e dos agentes 

penitenciários, solicitando serenidade do Governador para solucioná-la. Finalizando, informou que o 

Movimento Brasil Livre foi barrado de realizar manifestação no Farol da Barra por uma decisão política. 

O Deputado Zé Raimundo também comentou a reunião realizada para tratar da Ferrovia de Integração 

Oeste-Leste (FIOL). Em seguida, externou preocupação com o cenário político nacional. Finalizando, 

falou sobre o modo como o Deputado Leur Lomanto Júnior interpretou a utilização do adesivo que 

recebeu do movimento dos concursados da Polícia Civil e disse que colaborar não é criar um clima 
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de hostilidade. O Deputado José de Arimatéia fez o registro de audiência pública da Comissão de 

Saúde realizada em virtude do Dia Mundial da Saúde, cujo tema foi a diabetes, que já se configura 

uma epidemia mundial. O Deputado Hildécio Meireles tratou do projeto de lei complementar que 

tramita na Câmara Federal referente ao plano de auxílio aos Estados e Municípios, contendo medidas 

de estímulo ao reequilíbrio fiscal. Informou que se a matéria for aprovada comprometerá a autonomia 

de Estados e Municípios. Classificou o projeto como um atentado ao federalismo brasileiro e alertou 

para o severo arrocho salarial dos servidores públicos que ele impõe. Por isso conclamou deputados 

do Governo e da Oposição a pressionarem os deputados federais de seus partidos a não aprovarem 

o projeto. O Deputado Herzem Gusmão solicitou aos Deputados membros da Comissão de 

Desenvolvimento Regional que contribuam com temas para a elaboração de uma agenda. Comentou 

a participação dele na Comissão do Desporto, citando deliberações e encaminhamentos realizados, 

como o retorno do Programa Sua Nota é um Show. O Deputado Joseildo Ramos falou sobre a votação 

do impeachment e informou que as pessoas que lideram o processo são suspeitas de corrupção ou 

já são réus, como o Presidente da Câmara ou o Vice-Presidente da República, que não tem a 

aceitação da população. Concluindo, externou preocupação com a manutenção das conquistas até 

aqui alcançadas pela democracia brasileira. O Deputado Carlos Geilson parabenizou as entidades 

representativas do comércio da Bahia pela nota que publicou acerca da situação política e econômica 

do País, procedendo a leitura do texto. O Deputado Pedro Tavares abordou questões referentes à 

segurança pública, alertando que várias cidades do interior sofrem com a falta de policiais e 

equipamentos. Concluindo, afirmou que a segurança é mais importante que a propaganda e 

questionou ao Governo quando dará prioridade à segurança e concretizará a nomeação dos 

concursados da Polícia Civil aprovados em 2013 e os agentes penitenciários. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório fez a leitura do Bíblia e disse que respeitava todas as mulheres de bem, assim como 

os homens e desafiou as parlamentares que o acusam de desrespeitar as mulheres que provem o 

que dizem. A Deputada Fabíola Mansur disse que a Casa deve defender homens e mulheres que são 

cidadãos e não homens e mulheres definidos por uma doutrina. Afirmou que a Constituição proíbe 

posições preconceituosas de qualquer tipo e tudo que fere frontalmente a dignidade humana. A 

Deputada Maria del Carmem parabenizou a Deputada Fabíola Mansur pelo pronunciamento e 

aproveitou para lembrar que não há mulheres na composição da Mesa Diretora. Prosseguindo, 

lembrou que a democracia é a convivência dos diferentes, pois a sociedade é plural, sendo 

fundamental a existência da tranquilidade para evitar a intolerância. Falou sobre a audiência realizada 

para tratar da Fiol, que contou com a presença do Secretário da Casa Civil. Por fim, respondendo ao 

Deputado Pablo Barrozo sobre o Centro de Convenções da Bahia, convidou-o para uma visita às 

obras e ações que estão sendo realizadas e informou sobre a construção do novo centro de 
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convenções de Salvador. A Sra. Presidente, constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Herzem Gusmão, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Paulo Câmera, Robério Oliveira, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto e Targino Machado (05). 

PRESIDENTE -   

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


